

Вечерняя Москва

Москва

13 АВГ 1955

В ОПЕРНЫХ ТЕАТРАХ

ВЫСТУПЛЕНИЯ СОЛИСТОВ ГАБТ'а

В Саратовском оперном театре шел спектакль «Иван Сусанин». В центральной партии выступал народный артист СССР солист Большого театра Максим Дормидонтович Михайлов. В этот же вечер в другом оперном театре страны — в столице Белоруссии — Минске шла опера Чайковского «Евгений Онегин». Партию Ленского пел солист Большого театра, народный артист СССР И. С. Козловский.

В самых различных музыкальных театрах страны выступали этим летом солисты Большого театра. В одесской опере пели В. Борисенко и П. Норцов, уфимской — С. Лемешев и М. Киселев, львовской — А. Кричича, алма-атинской — Г. Большаков и Евг. Иванов, тбилисской — П. Лисицян, И. Петров и В. Ивановский, ташкентской — Т. Талахадзе и молодая певица Е. Грибова и т. д. Артисты ГАБТ'а принимали также участие в спектаклях оперных театров Ленинграда, Киева, Львова, Еревана, Куйбышева и других городов страны. Они пели в операх «Пиковая дама», «Русалка», «Мазепа», «Хованщина», «Аида», «Кармен», «Травиата» и т. д.

С успехом прошли также выступления солистов балета Большого театра. Так, в спектаклях одесского театра «Лебединое озеро» и «Бахчисарайский фонтан» центральные партии танцевали И. Тихомирнова и В. Преображенский. Они же участвовали в спектаклях уфимского театра. В балете «Ромео и Джульетта», поставленном на сцене Ленинградского театра имени С. М. Кирова, выступали народная артистка СССР Е. Уланова и Ю. Гофман.

Помимо участия в оперных и балетных спектаклях артисты ГАБТ'а совершили большие концертные поездки. Несколько концертов дала на Дальнем Востоке Е. Кругликова. У шахтеров Караганды выступал П. Ченя. Концерты солистов Большого театра проходили на Украине, в Белоруссии, в Прибалтике, Средней Азии, в городах Российской Федерации, на курортах страны и т. д. В поездках принимали участие М. Максакова, Л. Масленникова, Л. Авдеева, Н. Шпиллер, С. Мессерер, Е. Чихвадзе, М. Боталюбская, А. А. Иванов, В. Кильчевский и др.

Перед трудящимися Брянска, Калининна, Калуги, Вологды, Ярославля, Костромы выступал с концертами и народный артист СССР М. Михайлов. Приехав в Кострому, он затем поехал на родину Ивана Сусанина, в село Домнино. Артист беседовал с колхозниками, слушал их самодельный хор, а потом в районном Доме культуры дал концерт.

Большими балетными программами дирижировал в концертах в Кишиневе, Одессе, Харькове, Баку народный артист СССР Ю. Файер.

Поездки с концертами артистов Большого театра по стране, участие их в оперных спектаклях различных периферийных театров имеют большое культурное значение.